Российская государственная библиотека для слепых <u>КУЛЬТУРЫ МИРА</u>

Выпуск 3

Высоты словесности

Евгений Тростин. Вместе навеки. // Журнал «Свой». 2023. №8. С. 3-7.

Андрей Самохин. Замоскворецкая драма. // Журнал «Свой». 2023. №8. С. 8-14.

Евгений Александров. Люди как звезды. // Журнал «Свой». 2023. №8. С. 24-27.

Андрей Самохин. Между Тит Титычем и Кабанихой. // Журнал «Свой». 2023. № 9. С. 12-16.

Иван Шмелев. Как я стал писателем. // Журнал «Свой». 2023. №9. С. 20-23.

Сотворенная красота

Анна Александрова. Неизвестный Коровин. // Журнал «Свой». 2023. №7. С. 18-21.

Анна Александрова. Архивариус коммунального быта. // Журнал «Свой». 2023. №8. С. 34-37.

Анна Александрова. Неоромантик в изгнании. // Журнал «Свой». 2023. №9. С. 28-31.

Раздвигая занавес

Николай Ирин. Все у него сбылось. // Журнал «Свой». 2023. №7. С. 42-47.

Николай Ирин. Земля и воля, коварство и любовь. // Журнал «Свой». 2023. № 8. С. 44-47.

Николай Ирин. Тот самый Захаров. // Журнал «Свой». 2023. №9. С. 42-47.

Люди и боги

Валерий Шамбаров. И врата ада не одолели ее. // Журнал «Свой». 2023. №8. С. 15-19.

Валерий Шамбаров. Соловецкий апостол. // Журнал «Свой». 2023. №9. С. 8-11.

Образование

Валерий Бурт. Вокруг света на велосипеде. // Журнал «Свой». 2023. №7. С. 22-24.

Андрей Самохин. Гиперболоиды инженера Шухова. // Журнал «Свой». 2023. №7. С. 25-29.

Елена Мачульская. Поход за мечтой. // Журнал «Свой». 2023. №7. С. 30-33.

Евгений Александров. Воздушный первопроходец. // Журнал «Свой». 2023. №8. С. 20-23.

Валерий Бурт. Последний триумф. // Журнал «Свой». 2023. №8. С. 38-43.

Валерий Бурт. «Наши правнуки будут летать по воздуху, ако птицы» // Журнал «Свой». 2023. №9. С. 24-27.

«У	тверждаю»
	Е. В. Захарова

Директор І	РГБС_
------------	-------

«09» октября 2023 г.

Российская государственная библиотека для слепых *«Культуры мира»*

Выпуск 3

2023 г.

1 ГОЛОС

Уважаемые читатели! Прослушайте, пожалуйста, содержание третьего выпуска журнала «Культуры мира» за 2023 год.

2 ГОЛОС

Открывает выпуск статья Евгения Тростина «Вместе навеки», напечатанная в восьмом номере журнала «Свой» за 2023 год. В статье рассказывается о красивой и трагичной истории любви Александра Грибоедова и Нино Чавчавадзе.

1 ГОЛОС

Творчеству Александра Островского посвящена статья Андрея Самохина «Замоскворецкая драма», опубликованная в восьмом номере журнала «Свой» за 2023 год.

2 ГОЛОС

Расул Гамзатов — аварский советский поэт, публицист, советский и российский общественный деятель. Статья Евгения Александрова «Люди как звезды», опубликованная в восьмом номере журнала «Свой» за 2023 год.

1 ГОЛОС

От трюизма «Александр Островский — создатель русского театра» до понимания, чем характерны основы театрального искусства и почему оно до сих пор живее всех живых. Статья «Между Тит Титычем и Кабанихой» Андрея Самохина, напечатанная в девятом выпуске журнала «Свой» за 2023 год.

2 ГОЛОС

Русскому писателю и публицисту Ивану Шмелёву посвящена статья «Как я стал писателем» Иван Шмелев, опубликованная в девятом выпуске журнала «Свой» за 2023 год.

1 ГОЛОС

Прославленный живописец Константин Коровин утверждал, что его старший брат Сергей из них двоих был значительно талантливей. Однако судьба распорядилась так, что в историю вошел яркий, жизнерадостный «Костенька», а Сергей Алексеевич для широкой, тем более современной публики остался почти неизвестным. Статья Анны Александровой «Неизвестный Коровин», опубликованная в седьмом выпуске журнала «Свой» за 2023 год.

2 ГОЛОС

Илья Кабаков прожил насыщенную творческую жизнь. Он более 30 лет занимался оформлением детских книг, а затем прославился на весь мир как автор тотальных инсталляций. Скончавшийся в мае этого года мастер не дожил несколько месяцев до своего 90-летия. В память о нем Эрмитаж показал недавно выставку печатной графики и эскизов к инсталляциям, а в Новой Третьяковке открылась расширенная экспозиция произведений Кабакова. Статья Анны Александровой «Архивариус коммунального быта», опубликованная в восьмом выпуске журнала «Свой» за 2023 год.

1 ГОЛОС

Как художник он сформировался на чужбине. Когда Павлу Челищеву было чуть за двадцать, он вынужденно покинул послереволюционную Россию, и, вероятно, именно в этом кроется

причина его малой известности на родине: успешный и чрезвычайно талантливый театральный оформитель, один из зачинателей сюрреализма лишь в последние десятилетия стал вызывать некоторый интерес российской публики. Статья Анны Александровой «Неоромантик в изгнании», опубликованная в девятом выпуске журнала «Свой» за 2023 год.

2 ГОЛОС

Владимир Басов — советский актёр кино и озвучивания, кинорежиссёр и сценарист, народный артист СССР. Статья Николая Ирина «Все у него сбылось», напечатанная в седьмом выпуске журнала «Свой» за 2023 год.

1 ГОЛОС

Годы жизни отечественного игрового кино принято отсчитывать с осени 1908-го. Тогда, 115 лет назад, в московском театре «Аквариум» состоялась премьера «синематографической пиесы» «Стенька Разин». Статья Николая Ирина «Земля и воля, коварство и любовь», опубликованная в восьмом выпуске журнала «Свой» за 2023 год.

2 ГОЛОС

Принявший в 1973 году Московский театр имени Ленинского комсомола в состоянии упадка Марк Захаров в период тотального административного контроля создал едва ли не самый посещаемый «храм искусства». Статья Николая Ирина «Тот самый Захаров», напечатанная в девятом выпуске журнала «Свой» за 2023 год.

1 ГОЛОС

В ночь на 5 сентября 1943 года, на отдание Успения Богородицы, состоялась историческая встреча Иосифа Сталина с местоблюстителем патриаршего престола Сергием (Страгородским), митрополитами Алексием (Симанским) и Николаем (Ярушевичем). Статья Валерия Шамбарова «И врата ада не одолели ее», опубликованная в восьмом выпуске журнала «Свой» за 2023 год.

2 ГОЛОС

10 октября — день памяти Савватия Соловецкого. Статья Валерия Шамбарова «Соловецкий апостол», напечатанная в девятом выпуске журнала «Свой» за 2023 год.

1 ГОЛОС

Жизнь Онисима Панкратова была яркой, но, увы, слишком короткой. Этот удивительный человек слыл отважным огнеборцем и жадным до сильных впечатлений путешественником. Став на войне авиатором, он и здесь явил незаурядную храбрость, удостоился боевых наград. Буйную голову сложил, когда ему было 28 лет, а за три года до гибели, 110 лет тому назад, первым среди русских людей объехал земной шар на велосипеде. Статья Валерия Бурта «Вокруг света на велосипеде», опубликованная в седьмом выпуске журнала «Свой» за 2023 год.

2 ГОЛОС

В России было много даровитых инженеров-ученых и инженеровизобретателей. Но если выбирать среди них символическую фигуру с наиболее значимой для Отечества и мира палитрой достижений в разных областях, то Владимир Шухов, пожалуй, окажется вне конкуренции. Статья Андрея Самохина «Гиперболоиды инженера Шухова», напечатанная в седьмом выпуске журнала «Свой» за 2023 год.

1 ГОЛОС

Павел Ощепков сделал явью то, что в 1930-е казалось чистой фантастикой. На его счету более трех десятков изобретений в области радиолокации, светоэлектроники, интроскопии. Статья Елены Мачульской «Поход за мечтой», опубликованная в седьмом выпуске журнала «Свой» за 2023 год.

2 ГОЛОС

Петр Нестеров — этот необыкновенный человек остался в истории как представитель великих первопроходцев, тянувших за собой целые отрасли науки и техники, внесших огромный вклад в развитие военного дела. Статья Евгения Александрова

«Воздушный первопроходец», напечатанная в восьмом выпуске журнала «Свой» за 2023 год.

1 ГОЛОС

Летние Олимпийские игры 1988 года в Сеуле завершились впечатляющей командной победой сборной СССР. В ее копилке оказалось 132 медали, из которых 55 были золотыми. Вспоминать об этом не столько приятно, сколько грустно, поскольку в Южной Корее советские олимпийцы выступали в последний раз. Впрочем, в то время никто и представить не мог, что уже через три года Союз Советских Социалистических Республик прекратит свое существование. Статья Валерия Бурта «Последний триумф», опубликованная в восьмом выпуске журнала «Свой» за 2023 год.

2 ГОЛОС

220 лет назад в Москве впервые состоялся полет воздушного шара, который пилотировал француз Андре-Жак Гарнерен. Монгольфьер поднялся ввысь в 17:25 и, пролетев около трех десятков километров, спустя час опустился в усадьбе Остафьево. Но история воздухоплавания в нашей стране началась не в тот день, к моменту полета Гарнерена она, можно сказать, насчитывала уже два десятилетия. Статья Валерия Бурта «Наши правнуки будут летать по воздуху, ако птицы», напечатанная в девятом выпуске журнала «Свой» за 2023 год.